

Ценности не должны меняться

Как уберечь молодежь от пагубного влияния нетрадиционных религиозных течений и экстремизма? Ответам на этом вопрос был посвящен «круглый стол» с участием студентов и педагогов ЮКГУ имени М. Ауэзова, состоявшийся недавно на кафедре практического русского языка для технических специальностей.

Выступающие говорили, что тема религиозного экстремизма выбрана не случайно: в последнее время во всем мире участились случаи его проявления. Информация об этом то и дело звучит с экранов и страниц печатных СМИ. Сегодня важно, чтобы, помимо семантики и этимологии этих слов, молодежь осознала, что за ними кроются слезы, кровь, страдания людей. Франция, Бельгия, Ирак, зажженные свечи на месте гибели мирных людей: стариков, женщин, детей. Свечи, свечи, свечи... Пламя свечи как предостережение ныне живущим, как память о людях, погибших от рук религиозных экстремистов.

- Живя в эпоху глобализации, необходимо предпринять все меры по предотвращению пропаганды экстремистских взглядов как в стране в целом, так и в нашем городе, в нашем вузе. Это вопрос государственной важности и безопасности, - говорит декан факультета «Строительство и транспорт» ЮКГУ им. М. Ауэзова Ж. А. Садыков.

Он подчеркнул, что для Казахстана, где проживают

представители более 130 наций и народностей, главная задача – сохранение мира и стабильности в стране, толерантности по отношению ко всем религиозным конфессиям.

Представители молодого поколения в лице студентов технических специальностей также высказали свое отношение к рассматриваемым проблемам. Их точка зрения была очень важна, так как в последнее время отмечается увеличение числа студентов, посещающих мечети, читающих намаз. В этом, конечно же, нет ничего предосудительного, более того, это достойно уважения. Но есть опасность попадания некоторой части молодежи под влияние деструктивных религиозных течений. Выступающие говорили о том, что, в связи с распространением религиозных воззрений в молодежной среде, необходимо активизировать разъяснительную работу, а также привлекать молодежь к общественному труду, к участию в различных культурно-массовых мероприятиях, которые бы заняли свободное время и способствовали духовному,

культурному росту подрастающего поколения.

Эту мысль поддержали студенты - представители разных национальностей: казахи, русские, турки, башкиры, узбеки и другие, обучающиеся в вузе. По их общему мнению, этнокультурные объединения, которые они посещают, учат их не только родному языку, традициям и обычаям своего народа, но и прививают уважение к языкам и культурам других народов, учат толерантности.

Меняется мир, но нравственные ценности и нормы должны оставаться неизменными: «возлюби ближнего», «не убий». И можно быть уверенными, что молодое поколение, усвоившее эти постулаты, не попадет под влияние деструктивной религиозной идеологии. Сообща мы должны приложить все силы, чтобы наша страна была и оставалась Домом Мира и Согласия - Мәңгілік Ел.

**С. КАЛДЫКОЗОВА,
Р. БАЙТЕНОВА,
кафедра практического
русского языка
для технических
специальностей
ЮКГУ им. М. Ауэзова**